

Молодёжь против коррупции

Коррупция – как много в этом слове... Коррупция существенно замедляет темп развития национальной экономики, не позволяя государству добиться осуществления стоящих перед ним задач; ущемляет права и интересы граждан, углубляя социальную дифференциацию общества; оказывает разлагающее воздействие на управленческий аппарат, как в государственной, так и в негосударственной сферах, снижая стимулы для честной работы; приводит к тому, что граждане перестают доверять не только отдельным должностным лицам, но и государству в целом.

Правительства разных государств применяют многочисленные способы борьбы с коррупцией, все больше ужесточая ответственность за нее. Однако для победы очень важным является максимальное сотрудничество государственной власти с институтами гражданского общества с целью формирования антикоррупционного сознания настоящих и будущих должностных лиц, а также создания атмосферы общественного неприятия коррупции во всех ее проявлениях. Особенно это касается молодёжи. Она сейчас активная, участвует во всех больших государственных проектах, хочет видеть нашу страну богатой и процветающей и, возможно, увидев эту проблему под другим углом зрения, предложит такие неожиданные пути выхода из этой сложной ситуации, когда не понадобится уголовное наказание, а коррупционеры вдруг возьмут, да и сами откажутся от своей порочной практики, употребив все свои силы на благо нашего государства.

С целью доступно объяснить и проиллюстрировать ценностные установки, направленные на нетерпимое отношение к коррупционному поведению, преподаватели правовых дисциплин кафедры экономической теории и права БГАТУ Н.П. Коренная, О.В. Данильчик по



инициативе и при участии студентов-членов СНК «Логика права», СНК «Право в экономике» традиционно организовали 9 декабря на 1-ом этаже УЛК-1 ежегодную информационно-просветительскую акцию с выставкой плакатов студентов БГАТУ, посвящённую Международному дню борьбы с коррупцией (в этот день в 2003 году была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, объединившая все страны мира в предупреждении и борьбе с коррупцией).

Как и в предыдущие годы, все представленные плакаты очень выразительные, красочные, даже фереические, насыщенные информацией. Работы студентов вызвали живой интерес и положительную оценку со стороны посетителей выставки, которые путём голосования выбрали плакат-победитель данного мероприятия. Им стал плакат студентов 28 им группы 1 курса ФПУ Ксении Елец, Николая Усика «Коррупция НЕТ!».

Присутствующие на информационно-просветительской акции студенты БГАТУ в этот день участвовали также в викторине, где им было предложено ответить на ряд вопро-

сов, раскрывающих суть коррупции и мер по противодействию ей. За каждый правильный ответ участник получал сладкий приз, а в случае неправильного ответа ему выдавалась информационная листовка. Конфеты разошлись быстро – многие студенты БГАТУ порадовали своими «антикоррупционными познаниями». Можно было также выразить свою гражданскую позицию, сфотографировавшись на фоне плакатов с ладшкой «Стоп, коррупция!».

Радует, что ежегодно возрастает количество студентов, желающих представить свои работы на выставку. Значит, в нашей стране есть люди, у которых самое главное – совесть и честь. Это также говорит о том, что молодёжь не равнодушна по отношению к данной проблеме и обладает активной гражданской позицией, т. е. готова показать своё отношение к проблеме другим людям и заставить их тоже задуматься о данной проблеме.

Только вместе мы можем остановить коррупцию!!!

Н.П. КОРЕННАЯ,
старший преподаватель кафедры
экономической теории и права